



百度百家号

《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlnrb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对“三农”工作的全面领导

2024年4月18日 星期四 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

我省多部门联合发文

擦亮“吉字号”金字招牌

本报讯 赵明欣报道 近日,省市场监管厅、省发改委、省工信厅、省财政厅、省农业农村厅、省商务厅、省文旅厅、省国资委、省粮储局、省林草局、省能源局、省畜牧局、省供销社联合印发了《关于推进“吉字号”特色品牌建设的若干举措》,围绕做强做大“吉字号”特色品牌,从培育打造“吉字号”产业品牌、区域品牌、企业产品品牌、强化品牌营销四个方面,提出了任务措施。

在产业品牌方面,重点培育打造“吉字号”先进制造、优势旅游、优质农产和特色消费品牌。充分释放“红旗”品牌效应,提高汽车及零

部件、轨道交通、光电信息、生物医药等产业集群品牌知名度;突出冰雪和避暑双品牌引领,把长白山旅游打造成世界顶级品牌,做大查干湖冬捕、吉林雾凇、延边民俗等特色旅游品牌;加大吉林大米、长白山人参等农特产品品牌打造,加快以人参、鹿茸、灵芝等为原材料的保健食品品牌培育,进一步激活中华老字号。

在区域品牌方面,重点打造“吉字号”市县区域品牌名片、地理标志特色名片和区域品牌高端名片。巩固提升“汽车城”“电影城”“人参之乡”“梅花鹿之乡”“矿泉城”“林业名城”等我省市县特色区域名片,推动“一县一

品”“一业一品”特色产业区域品牌建设;支持国家地理标志保护示范区打造优质名品,打造一批地理标志富农强县;推进“吉字号”与浙江“品字标”、内蒙古“蒙字标”等合作互认。

在支持企业做强做大品牌方面,重点实施“吉字号”品牌梯次培育工程、质量提升工程和形象塑造工程。提升中国一汽、中车长客、吉林碳谷、长光卫星、修正药业等大型骨干企业品牌发展力,打造形成特点鲜明、品质过硬的特色品牌和发展潜力大、成长预期好的小微品牌集群。

在强化品牌营销推广方面,重点推行专业化品牌营

销模式,创建多维度品牌消费场景。鼓励专业化品牌培育运营主体参与“吉字号”品牌生产营销,支持“吉字号”品牌携手国内国际知名品牌合作打造联名产品;打造“吉字号”线上营销推广平台,利用社媒渠道进行品牌营销宣传。

《若干举措》还从组织保障方面,提出了健全统筹推进机制、建立政策保障机制和完善服务保护机制。鼓励金融机构创新金融产品和服务,向企业提供以品牌为基础的商标权、专利权质押融资;支持品牌产品申请专利保护,依法依规打击品牌仿冒、商标侵权等违法行为。

眼下,正值水稻育苗的关键时期。磐石市取柴河镇取柴河村农民正在有条不紊地忙着筛土、整理育苗盘、装底土、压实浇水,育苗盘整齐地摆放在苗床上,覆盖棚膜。

谷禹 记者 徐文君/摄



白山市走进吉林农业大学开展宣介招聘

本报讯 记者郭小宇报道 4月15日,“创业奋斗‘就’在吉林”——白山市助力践行“两山”理念试验区建设宣介招聘会在吉林农业大学报告厅召开。

白山历来重才爱才,为各类人才兑现生活补贴、租房补贴、就业见习补贴等,发放创业担保贷款1.9亿元,筹建人才公寓600余套。

坚持岗位留人,今年计划拿出1100个岗位,开展公务员、事业单位招聘。组织民营企业开拓870多个岗位,为想在企业施展才华的同学提供平台。今后还将定期发布企业招聘信息,为学子提供岗位推荐、技能提升、见习培训等

服务;坚持事业留人,大力实施“专精特新”中小企业高质量发展梯度培育工程,推动科研院所、高校、各类创新主体设置科研助理,积极引导社会组织搭建平台,开拓岗位320多个,推进产业链和人才链深度融合,用事业激励人才、让人才成就事业;坚持政策留人,对符合条件的高校毕业生,给予求职补贴、安家补贴、灵活就业社保补贴和学费补偿、国家助学贷款代偿。符合条件的个人创业者,可申请到5000元的初次创业补贴和最高30万元的贴息贷款。合伙创业可申请最高400万元的贴息贷款。到白山企业就业的毕业生,符合相关要求的,

政府给予每人每月800元补贴等,用真金白银助学子无忧成长,实现创业梦想;坚持服务留人,开设高校毕业生创业服务专窗,开展高校毕业生创业辅导系列活动,科学利用创业孵化示范基地、公共实训基地、众创空间、科技孵化器等平台,为学子提供创业培训、担保贷款、税收优惠、项目孵化等综合服务。

招聘会上,白山市就人才政策、就业政策等进行解读。各企业招聘台前人头攒动,吉林农业大学的毕业生对心仪的企业、岗位进行咨询,纷纷签订就业意向。

乾安推动新能源产业高质量发展

本报讯 记者郭小宇报道 绿色发展是高质量发展的底色,新质生产力本身就是绿色生产力。近年来,乾安县全面贯彻省委、省政府“一主六双”高质量发展战略,以清洁能源为主导,多种形式吸纳新能源项目,推动新能源产业高质量发展。

聘请专家团队,制定《清洁能源产业发展总体规划》《光伏产业发展规划》《风电产业发展规划》,提出风光发电总装机容量1300万千瓦的长期发展目标,大力招引一批高质量产业项目落地实施,全力打造新能源利用及装备制造基地。与此同时,发电、制造、消纳“三端”共同发力,按照“强链补链、共赢共建”的原则,推进新能源产业向下游产业延伸、向关联产业链裂变,积极构建闭环产业链条,全力打造清洁能源经济示范区。

发展新质生产力,科技创新是核心驱动力。在制造端,乾安县的天顺新能源装备制造产业园堪称新能源产业创新升级的典范。这个总投资百亿元的项目不仅体现了乾安县对绿色技术的坚定承诺,更是其工业转型和升级的有力推动。“我们目前正在对叶片生产技术进行升级。技术升级后,我们生产的风电叶片长度从原来的93米升级到99米,生产方式从原来的整体灌注成型转变为分段拼接。不仅生产一支风电叶片的时间大约能节省一半,还可以同时生产多支,生产效率大大提升。”乾安天顺风电叶片有限公司负责人说,天顺新能源的产业链条丰富而全面,涵盖风电设备制造的多个关键环节,如高性能风电叶片的研发与生产,确保了风力发电机的高效运行;风电塔筒的制造则保证了风电场的稳定结构,降低运营成本。天顺新能源还引入前沿的光伏智能跟踪支架技术,这种技术通过追踪太阳运动,提高了光伏板的发电效率,显著提升了整个光伏系统的能源产出。

高科技新产业的加入,不仅帮助乾安破解绿电消纳难题,也展现了新的生产力发展路径。在投资31亿元的中溢(乾安)新材料科技有限公司,新的生产线建设正在紧张施工。“这个项目主要生产新能源电池负极材料,选择落户乾安,主要就是因为这里有丰富的绿电能源。”现场项目经理说,“乾安绿电资源丰富,不仅能够保证企业正常运行,还能为企业每年节省上亿元。同时,企业生产用电也能为当地发电企业带来巨大收益,实现双赢。”



优环境 抓项目 促振兴

不负春光 万象“耕”新